



无妈乡

○王铎

“黄荆岭，石头壳，缺少水田，光棍多，讨十个媳妇，五个跟别个。漫山遍野的石头地里，长出粗粝的黄荆条。”这首民谣是湖南省邵阳县黄荆乡真实的写照。“你妈妈不见了”，这是对当地孩子而言极为敏感的一句话。“无妈乡”是黄荆乡的另一个称谓，在黄荆乡有一百多个“失母儿童”。

冒充「暗访」 诈钱财

○吴之如



《新快报》报道，广州人潘壮奎诡称其受省纪委委托担任省纪委和广东广播电视台暗访组长，并以能够帮助被委托人宣传曝光高速公路建设中的问题为由，收取潮州市某村民杨某好处费共计6万元，涉嫌冒充国家机关工作人员招摇撞骗，严重损害了省纪委暗访组的声音。潘已被警方抓获。

反腐败斗争声势浩大，震慑了许多靠贪污受贿暴发富家的堕落公仆。人民大众纷纷对老虎被囚、苍蝇挨拍的反腐战果拍手叫好，期望这一斗争不断持续下去，让政府更清廉，让社会更公正。

社会变革的大潮，也将某些沉渣浮沫暴露了出来。有骗子如潘某之流，胆大妄为，竟然假冒“纪委暗访组长”，将自己打扮成“微服私访”的“清官”，流窜于坊间陋巷，专寻希望反映某些问题提出某些诉求的群众，诡称能够帮助解决问题，瞅准

空子大骗其财。此类装出道貌岸然模样的骗子，不但欺骗了善良的民众，掏走了他们兜中的血汗钱，更给相关部门大泼脏水，严重损害了政府的形象和声誉。广东省纪委会同公安部门破获了这一诈骗案，保护了民众的权益，也使被扭曲的政府和公仆的形象得到实事求是的恢复。有道是：
冒充“暗访”诈钱财，骗子也登“反腐”台；
假作真时多破绽，束手就擒结局裁。

报道说，广东省纪委郑重声明：省纪委作风暗访是一项严肃的执纪监督活动；暗访组成员（包括受委托的媒体暗访人员）受省纪委直接领导，持省纪委暗访证开展工作，必须严格遵守暗访工作纪律，一般不公开暗访身份、暗访目的，也不得收取任何暗访费用。这一社会政治常识，倒是普通群众应该了解的，否则，遇到类似潘某那样的骗子，难保不上当受骗。

听证“快闪”太草率

○吴之如

《北京晨报》报道，兰州市物价局召开全市居民生活用气阶梯价格听证会。此前，这项涉及兰州市近360万居民冬季供暖成本的价格听证会，引发了市民的极大关注。令人意外的是，如此重要的一个听证会居然以一种“快闪”的节奏草草收场，仅用时35分钟。

有些事，事关民生，政府部门的干部们还真不该一概无视。一个城市几十万甚至几百万市民的用水、用气、用电，虽然不是人命关天的事，却也关乎百姓的生活乃至生存状况，相关部门实在没有不予重视的理由。



狗主岂可没人性

○吴之如

《大河报》报道，哈尔滨一女孩遇到一只泰迪犬，因小狗向她狂吠，女孩害怕之余踢了小狗。此时，狗主人出现，与女孩对骂厮打起来，过程中咬掉女孩左耳，随后抱着狗迅速逃跑。医生表示，女孩被咬掉的耳朵（再植）成活率不高。

这条消息，若不是出自正规媒体，且又配以受害女孩耳部包扎的照片，还真令人不敢相信。狗若调教得当，还能通人性呢，怎么一个成年女人，竟忽然兽性大发，恶狠狠地张着嘴咬下一个女孩好端端的一只耳朵呢？若是心智正常且稍具人性的人，如何能张得开嘴、下得了口啊！

现行法律，并不禁止城市居民养犬，前提是必须遵循相关的法律法规。不错，千百万年以来，家养的狗是人类的朋友。但是，就像人类中也有恶人一样，犬类中伤人的恶犬同样遭人痛恨。而恶犬伤人的报道，全国各地都屡见不鲜，我所在的城市里也时有发生。这或许并不奇怪，奇怪的是，极少数犬主在自养的恶犬伤人后，不是立即控制伤人犬，并立即救治伤者、立即赔礼道歉、协商赔偿事宜，而是站在伤人恶犬的立场上，与受害人大吵大闹，百般推卸，拒不承认救治和赔偿义务。这样的养狗人，当然会激起民众的义愤，也会受到法律的公正而严肃的处置。不过，像哈尔滨这个居然咬掉女孩耳朵的狗主的护狗事迹，还真是闻所未闻，堪称天下第一。当年拳王泰森曾在拳台上猛咬另一名拳手霍利菲尔德的耳朵，成为震惊世界的丑闻。但那是打红了眼失去理智时对付对手的无礼之举；而这一回哈尔滨发生的泼妇咬掉女孩耳朵事件，受害方却是遭受恶狗威胁本能地作出自卫反应的无辜路人，显然，其性质更要恶劣得多。有道是：
狗主岂可没人性，袒护恶犬露邪心？
如今天下兴法治，衣冠禽兽莫横行！
相信此事绝不会到此为止，因为哈尔滨并非法外之地。法律终会惩治兽性狂发的恶妇，为受害的女孩讨回一个公道。



食堂餐桌当床铺 招待新生家长

○王铎

日前，河南省郑州市科学大道一所大学校园内，晚饭后的食堂被用作临时休息接待处，专门腾出餐桌作为送新生报到的家长们夜宿的“床铺”。



共产党的宗旨就是全心全意为人民服务。公仆关注民生，重视民意，经常地认真地听取人民群众的呼声，哪怕有时是有点刺耳的意见，也要不厌其烦地虚心倾听，有利于政府部门掌握实际的地情民情，了解真实的民意，随时检讨反思自己的工作，防止因工作中的主观片面而影响民众情绪甚至损害群众利益。

譬如物价局为市民生活用气价格变动而召开听证会，就是一个加强官民沟通、争取民众理解、赢得社会和谐的好方式。但是，若这类听证会仅仅是搞搞形式走过场，花上半个钟头敷衍了事，也不让群众说一点心里话，更听不进任何不同意见，那么，这样的会，开得再多再勤快，不过是充充面子的装饰点缀而已。有道是：
听证“快闪”太草率，忽视民意欠襟怀；
公仆何妨开言路，百姓心声全明白。

基层政府尤其要急民众所急，想民众所想，多为群众办实事。尽可能全面地了解群众的要求和意愿，公仆才能成为他们真正的朋友，获得他们的认可和理解。

小学学生午餐只有黄瓜

○王铎

今天下午，网友“随风而飘”在浙江宁海论坛上发帖，称宁海县西店镇东红小学的一顿学生午餐，竟然只有黄瓜、咸鸭蛋和米饭。网友“goodluck-every”称，学校校长解释是因为停电，但为什么老师的饭菜就是有带鱼、蟹和2个蔬菜？照片和帖子发布到网上后，立刻引起了网友的激烈讨论。



漫画时事

Comic news

他的探索。

我们再来看看历史上及现实生活中的几个例子：
李嘉诚：1928年7月29日出生于广东潮州市，1932年9月进入北门街观海寺小学读书，1940年，为躲避日本侵略者的压迫，全家逃难到香港投靠亲戚。1943年，父亲李云经病逝。为了养活母亲和三个弟妹，李嘉诚被迫辍学走上社会谋生。李嘉诚当时为一家玩具制造公司当推销员。工作虽然繁忙，失学的李嘉诚仍用工余之暇到夜校进修，补习文化。1948年，由于勤奋好学，精明能干，不到20岁的他便升任塑料玩具厂的总经理。1950年，李嘉诚把握时机，用平时省吃俭用积蓄的7000美元在筲箕湾创办了自己的塑胶厂，他将它命名为“长江塑胶厂”。据2008年3月《福布斯》杂志的统计，李



放飞你智慧的翅膀

○前程

嘉诚的总资产高达265亿美元，折合2000亿港元。

主要公益事业
1981年创立汕头大学，至今对大学的投资已过31亿港元（包括长江商学院）。
1988年，捐款1200万港元兴建儿童骨科医院，并对香港肾脏基金、亚洲盲人基金、东华院捐资1亿港元。
1989年，捐赠1000万港元，支持北京举办第11届亚洲运动会。
2004年的印度洋大地震曾捐助300万美元赈灾。
1997年，北京大学100年校庆期间，李

嘉诚基金会向北京大学图书馆捐赠1000万美元，支持新图书馆的建设。
2002年李嘉诚海外基金建立长江商学院，是中国第一所也是唯一一所实行教授治校的商学院。2003年11月MBA第一批学员入校，MBA学员GMAT入学成绩高居亚洲首位，现在已在北京上海广州等地设立学校，目前是中国最著名的十大商学院之一，目标是用十年的时间进入世界十大商学院之列。
2008年5月19日，以李嘉诚基金会、长江集团、和记黄埔集团的名义捐款1亿元人民币，用于为灾区（四川5·12地震）学生设立特别教育基金。加上此前李嘉诚教育基金捐出的3000万元人民币，李嘉诚捐款已达1亿3000万元人民币。

2009年4月22日，李嘉诚旗下长江集团、和记黄埔联合向2010年上海世博会中国馆捐赠人民币1亿元。
洛克菲勒是美国19世纪的三大富翁之一，他一生至少赚了10亿美元。洛克菲勒习惯到一家熟悉的餐厅用餐，每次餐后都会给服务生1毛5分钱的小费。有一天，不知何故，他只给了5分。服务生不禁埋怨说：“如果我像你那么有钱的话，我绝不吝惜那一毛钱。”洛克菲勒笑了笑说：“这就是你为何一辈子当服务生的缘故。”从19世纪90年代开始，他每年的捐款都超过100万美元。1913年，设立了“洛克菲勒基金会”，专门负责捐款工作。他捐款总额达5亿美元之多！但对自己和家人，洛克菲勒却是节俭无比。他不厌其烦地教育孩子们勤俭节约，每当家里收到包裹，他总是把包裹纸和绳子保存起来。为了让孩子们学会相互谦让，只买一辆自行车给4个孩子。小约翰长大后不好意思地承认说，自己在8岁以前穿的全是裙子，因为他在家最小，前面3个都是女孩。